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Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 
 
 
 
 
Erlaubnisberechtigte Waffenbesitzer im Land Bremen 
 
 
Der Erwerb und Besitz von Waffen ist im Waffengesetz geregelt und an bestimmte 
Voraussetzungen geknüpft. Eine Waffenbesitzsteuer ist nach erheblichen Protesten der 
Betroffenen Mitglieder von Sport- und Traditionsschützenvereinen und in Abwägung des 
erheblichen Prozessrisikos und des Verhältnis zum Verwaltungsaufwand in Bremen 
nicht eingeführt worden. 
 
Die Regelungskompetenz für Gebühren im Waffenrecht ist vom Bund auf die Länder 
übergegangen und im Land Bremen soll eine Waffenkontrollgebühr erhoben werden. 
 
Wir fragen den Senat: 
 

1. Wie viele Besitzer von Waffen sind im Land Bremen registriert und wie viele 
Waffenbesitzer sollen jährlich überprüft werden? 

  
2. Wie viele Personen im Land Bremen haben einen gültigen Jagdschein im Sinne 

von § 15 Abs. 1 Satz 1 des Bundesjagdgesetzes? 
 

3. Wie viele Schützen- bzw. Sportschützenvereine gibt es im Land Bremen und wie 
viele Mitglieder haben diese? 

 
4. Wie viele Reservistenkameradschaften der Bundeswehr, wie viele  

Vereinigungen der Bundes-, Militär- und Polizeischützen gibt es im Land Bremen 
und wie viele Mitglieder haben diese? 

 
5. Wie bewertet der Senat die Tatsache, dass die Seestadt Bremerhaven 

Aufwandsentschädigungen bei anlassunabhängigen Kontrollen bei den 
Waffenbesitzern und die dabei entstehende Gebührenhöhe von etwa 120,- bis 
150,- Euro pro Kontrolle nicht einführen will? 

 
6. Wie hoch schätzt der Senat die Einnahmen durch die Waffenkontrollen in 

Bremen und wer soll diese Kontrollen durchführen? 
 

7. Wie hoch wird der finanzielle Verwaltungsaufwand, Personalkosten usw. für die 
Durchführung der anlassunabhängigen Waffenkontrollen in Bremen 
eingeschätzt? 

 



 
8. Sind dem Senat gegen die Erhebung von Gebühren für anlassunabhängige 

Kontrollen ohne festgestellte Mängel Gerichtsverfahren in anderen 
Bundesländern bekannt? 

 
9. Wie viele Waffen befinden sich im Besitz von sonstigen berechtigen Personen 

und davon im Besitz von Mitgliedern einer Reservistenkameradschaft und sind 
diese Waffen behördlich registriert? 
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